

# Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη



ΠΟΙΟΣ ΣΑΣ ΑΡΕΣΕΙ

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ

ΚΑΙ ΣΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΠΗΡΑΜΕ ΣΤΟ ΑΝΩΤΕΡΟ ΕΡΩΤΗΜΑ ΚΥΡΙΑΡΧΕΙ Ο ΣΑΜΑΡΑΣ, ΑΝ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΤΗ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΓΙΑ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ ΔΕΝ ΕΚΦΡΑΖΕΤΑΙ. ΑΣ ΔΟΥΜΕ ΟΜΩΣ ΤΗ ΚΑΘΕ ΓΝΩΜΗ ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ

**ΣΤΗ Β ΠΑΜΠΡΗΣ:** Από τους σημερινούς πολιτικούς της Ελλάδας νομίζω ότι κάθε λογικός πολίτης θα έπρεπε να υποστηρίζει τον Αντώνη Σαμαρά, προκειμένου να τον βοηθήσει έτσι να πετύχει τον στόχο του, που είναι η έξοδος της Ελλάδας από την κρίση. Φαίνεται να γνωρίζει και να θέλει. Επί πλέον η τιμιότητα του δεν αμφισβητείται. Όσον αφορά τους άνδρες του αυστραλιανού πολιτικού προσκήνιου, θ' ανέφερα το όνομα του Μάλκομ Τέρνμπολ. Τον θεωρώ ικανότερο και πιό θαρραλέο ηγέτη.

**ΣΤΗ ΠΡΗΣ ΓΡΑΒΑΝΗΣ:** Ο πολιτικός, από τους σημερινούς της Ελλάδας που έχει κερδίσει με την αντικειμενικότητα και το σωστό λόγο του είναι ο Μάκης Βορρίδης. Δεν λαϊκίζει και οι ιδέες είναι σωστές. Πιστεύω και ελπίζω να αναλάβει μεγαλύτερα αξιώματα και να βοηθήσει στη βελτίωση των καταστάσεων που πρέπει να βελτιωθούν. Από τους σημερινούς Αυστραλούς πολιτικούς δεν ξεχωρίζω κάποιον ιδιαίτερα. Είμαι υπέρ των συντηρητικών κομμάτων που κυβερνούν και σίγουρα η Οικονομία θα πάει καλύτερα στα χέρια τους. Πάντως αυτό που λέμε μεγάλο ηγέτη δεν τον βλέπω ανάμεσά τους.

**ΕΙΡΗΝΗ ΑΝΕΣΤΗ:** Είμαι απόλυτα με τον Σαμαρά. Είναι και καλός και αρκετά ικανός και προπάντων τίμιος. Δυστυχώς ο κόσμος και κυρίως ο κοσμάκης έχει εξαργιωθεί από τις στερήσεις και δεν ξέρω πώς θ' αντιδράσει. Για τους πολιτικούς της Αυστραλίας δεν έχω γνώμη και δυστυχώς προσωπικά δεν βλέπω τίποτα καλύτερο από τους Λίμπεραλ που αντικατέστησαν τους Εργατικούς.

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΑΝΕΛΛΗΣ:** Πανομοιότυπη σχεδόν με την απάντηση του κ. Παμπρή, ήταν και η απάντηση του κ. Σπανελλή ο οποίος ξεχωρίζει και ως εκ τούτου, με τα σημερινά δεδομένα, υποστηρίζει τον Αντώνη Σαμαρά, παρ' όλον ότι εξακολουθεί να δηλώνει ΠΑΣΟΚ! Όσον αφορά τον συνδυασμό αυτών των δύο μπορούμε να τον απολαύσουμε και στην κορυφή της σημερινής δικομματικής κυβέρνησης της Ελλάδας. Ο Μάλκομ Τέρνμπολ είναι επίσης ο ικανότερος κατά την γνώμη του από τους σημερινούς Αυστραλούς πολιτικούς.

## Δεν το ξέρουν, ή δεν το θέλουν;

**ΠΡΟΧΘΕΣ**, καθώς είχε αρχίσει ο επιθανάτιος ρόγχος της χρονιάς, κάποιοι από τους ακροατές της εκπομπής μου έφεραν προς συζήτηση τον οικονομικό πρόβλημα της Ελλάδας και την ανικανότητα ΟΛΩΝ αυτών που κανονάρχουν, εκφράζοντας μάλιστα την πεποίθηση ότι στην Πατρίδα μας καλές ημέρες δεν πρόκειται να 'ρθουν...

**...ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ** όσον οι ίδιοι εξακολουθούν να κυβερνούν και πάνω στους ώμους τους να πέφτουν όλες οι ευθύνες! Ενώ οι απλοί πολίτες (ίδιοι συχνά ως χαρακτήρες και αυτοί) απαλλάσσονται!!!. Είτε διότι δεν τους δόθηκε η δυνατότητα να κάνουν κουμάντο, είτε επειδή δεν είχαν την ευκαιρία, όπως άλλοι, να κλέψουν κι αυτοί.

**Η ΕΛΛΑΔΑ** λοιπόν μας απασχολεί, ενώ εδώ, γύρω μας, συμβαίνουν, ή αναμένεται να συμβούν σημαντικά κι' αξιοσημείωτα γεγονότα και παράλληλα διαρκούν και καταστάσεις που κρατούν ΕΠΙΓΟΥΣΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ σε χειμερία νάρκη. Όπως την δημιουργία ενός ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ την οποία, όχι πλέον από την Κοινότητα ΝΝΟ, αλλά από την αξιοποίηση του περιουσιακού στοιχείου της ΟΦΣΕ και την προσωπική παρέμβαση του προέδρου της, Γιάννη Καλλιμάνη, θα πρέπει ν' αναμένουμε.

**ΤΟΣΟΝ** αυτό όμως το θέμα, όσο και το εξ' ίσου σημαντικό και «άλυτο», που επιβάλλει την «περιουσιακή συνεργασία» πολλών, αν όχι όλων των συλλόγων μας, προς επίτευξη ενός μεγάλου κι' αξιόλογου έργου, αλλά και προς αποφυγήν πλήρους... εξάτμισης, των όσων επιτεύχθηκαν και όσων συγκεντρώθηκαν από όσους έφυγαν, ή γέρασαν προσφέροντας, ωχριούν μπροστά στο πρόβλημα της Ελλάδας που κυρίως μας απασχολεί...

**ΠΡΑΓΜΑΤΙ** στις περισσότερες, συναναστροφές συμπαροίκων μας, σε σπίτια, σε κάφες, σε υπαίθρια πηγαδάκια, αλλά και κατά τη διάρκεια

εκδηλώσεων, ακόμη και ψυχαγωγικών γύρω από την Ελλάδα, τις χάρες (όχι χαρές) και τα προβλήματα της κυρίως και όχι στα παρακοι-ακά, ή και τ' αυστραλιανά θέματα, στρέφονται κατά κανόνα οι συζητήσεις.

**Η ΕΞΗΓΗΣΗ** βέβαια απλή: Όσοι και όσο κι αν αφομοιωθήκαμε εμείς της πρώτης γενιάς εξακολουθούμε να κουβαλούμε και μέσα μας (και έξω μας) την Ελλάδα, πέραν του γεγονότος ότι πολλοί συμπαροικοί εξακολουθούν να έχουν, ή δημιούργησαν, εκεί περιουσίες και, ως εκ τούτου, οικονομικά συμφέροντα που τους απασχολούν.

**ΩΣ ΓΝΩΣΤΟΝ**, η Ελλάδα εντός των ημερών αναλαμβάνει γι' άλλη μια φορά την προεδρία της Ε.Ε. και δεν είναι λίγοι όσοι, μπροστά σ' αυτό το γεγονός, χαμογελούν ειρωνικά. Ίδια κι' απaráλλαχτα με τον τρόπο που χαμογελούσε, ο φίλος μου Γιάννης Σπανελλής, όταν άκουγε προβλέψεις για το λαμπρό μέλλον μιας επιχείρησης, η οποία φαινόταν χρεοκοπημένη εκ των προτέρων (όπως και τα σχέδια των λαμογιο-ονειροπαρμένων συνδιοκτιπών της).

**ΠΩΣ** θα καταφέρει η Ελλάδα, αναρωτιούνται όσοι χαμογελούν ειρωνικά μπροστά στην εκμέρους της ανάληψη της Ευρωπαϊκής Προεδρίας, ενώ είναι «η πιο υπερχρεωμένη χώρα της Ε.Ε. και επίκεντρο της ευρωκρίσης, διασωθείσα από την χρεοκοπία με δάνεια δικατομμυρίων, για πολλά χρόνια ανίκανη για μεταρρυθμίσεις, θα ασκήσει από τον Ιανουάριο την Προεδρία της Ε.Ε. και θα λειτουργήσει ως πολιτικό πρότυπο»;

**ΑΣΕ** που στο προσεχές εξάμηνο, αν δεν επιτελεστεί ΕΝΑ ΘΑΥΜΑ ανάπτυξης, μείωσης ανεργίας, αντί μείωσης συντάξεων και μισθών, καθώς και συγκράτησης του μισού πληθυσμού (κυρίως νέων) που θέλει να εγκαταλείψει την Ελλάδα και η κυβέρνηση θα πέσει και ένας ΣΥΡΙΖΑ μπορεί ν' ανυψωθεί και όχι πλέον με Ευρώπη, αλλά

με Ασία και ίσως με Αφρική να προκύψουν διασυνδέσεις.

**ΚΛΕΙΝΩ** αυτές τις όχι και τόσο αισιόδοξες σκέψεις με την επανάληψη κάποιων άλλων που είχα διατυπώσει πολύ καιρό πριν ως επίλογο των κατηγοριών εναντίον κυρίως των κυριών Κ. Καραμανλή και Γ. Παπανδρέου, που «ΑΝΙΚΑΝΟΙ και ΑΒΟΥΛΟΙ αντάμα» έφεραν σ' αυτά τα χάλια την Ελλάδα.

**ΕΝΩ** ένα και μόνον αν είχαν κάνει, έστω και αν είχε υποδειχτεί και εξακολουθεί να υποδεικνύεται από τους... Αντίποδες, πολλές κατρακύλες θα είχαν αποφευχθεί και ακόμη και σήμερα μπορούν ν' αποφευχθούν: Κάποιοι από εσάς φαντάζομαι θα θυμούνται την υπόδειξη για αιφνιδιασμό με ΝΟΜΟ- ΑΠΑΙΤΗΣΗ απόδειξης του ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ για τον κάθε Έλληνα με περιουσία, άνω των πέντε-δέκα εκατομμυρίων - το ποσό μπορούσε να ρυθμιστεί.

**ΟΛΟΙ**, μηδενός εξαιρουμένου και όχι μόνον οι πολιτικοί, θα έπρεπε σε όσο χρόνο χρειαστεί, ν' αποδείξουν «πού τα βρήκαν» τα όσα έχουν και κατέχουν. Κι' όσα δεν μπορούσαν να δικαιολογηθούν από νόμιμα έσοδα, υπεραξίες κέρδη - λαχεία και κληρονομίες, να περιέρχονταν αυτομάτως στο κράτος για να ξεχρεώσει και μάλιστα δικαίως, αφού από αυτό είχαν κλαπεί.

**ΟΣΟ** απλό κι' αισθητικό δείχνει αυτό το μέτρο, άλλο τόσο σωστό και εύκολο είναι - ακόμη και τώρα - να εφαρμοστεί. Κι' αν δεν εφαρμόζεται είναι όχι γιατί δεν τον σκέπτονται, αλλά επειδή ΔΕΝ ΤΟ ΘΕΛΟΥΝ, αφού ΟΛΟΙ, ή σχεδόν όλοι, οι έχοντες και κατέχοντες οφείλουν, τουλάχιστον μέρος των κεκτημένων τους σε λαμογιές, σε κομπίνες, κλοπές και φοροδιαφυγές.

**ΦΥΣΙΚΑ** αυτός που θα μπορούσε να εφαρμόσει ένα τόσο... ανεφάρμοστο στην παρούσα φάση μέτρο, θα ήταν ένας Παπαδόπουλος, ή ο Ιωαννίδης ο φρενοβλαβής. Τέτοια εποχή όμως ούτε κι' αυτούς μπορείς να βρείς.



**ΑΝΩΜΑΛΗ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑΤΡΙΚΑ 5 ΔΟΛΑΡΑ...**

**ΤΟΝ** γύρο του κόσμου έκανε το γεγονός της αιφνίδιας πτώσης της θερμοκρασίας στην Μελβούρνη, που μέσα στο κατακαλόκαιρο έφτασε στους 19 βαθμούς και... κατέψυξε πάρα πολλούς...

**ΣΤΗΝ** είδηση μεταξύ άλλων αναφέρθηκε ότι το φαινόμενο επιτελέστηκε το Σάββατο, όταν το θερμόμετρο έδειξε 38 βαθμούς και μετέτρεψε την Μελβούρνη σε καμίνι, προκαλώντας 40 πυρκαγιές σε όλη τη Βικτώρια. Μέσα σε λίγη όμως ώρα ο υδράργυρος κατρακύλησε στους 19 βαθμούς, με τη βοήθεια ισχυρών βοριάδων, αναγκάζοντας κατοίκους της Μελβούρνης να ανάψουν σόμπες, μες το καλοκαίρι!!

**ΑΥΤΟ** όμως που συζητείται εντοπίως πιό πολύ είναι το 5δολάρο που πρόκειται να αφαιρεθεί από τις τσέπες όσων απ' εδώ κι' εμπρός επισκέπτονται γιατρό. Μπορεί το μέτρο να φαίνεται οδυνηρό για συνταξιούχους, μικροεισοδηματίες και γενικά σ' όσους δεν περισσεύουν τα 5δολάρα, αλλά θεωρείται απαραίτητο, προκειμένου να μετριάσουν (όχι να εξαλειφθούν) οι ΠΕΡΙΠΤΕΣ αφαιμάξεις του Δημοσίου, μέσω του επικρατούντος συστήματος (Bulk Billing).

## Θα έχει και στριπ - τίζ το εκ Τουρκίας γεγονός;

**Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ** Α' Αθηνών της Νέας Δημοκρατίας και επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης στην Περιφέρεια Αττικής Βασίλης Κικίλιας, παριστάνει τον μάντη δηλώνοντας ότι το μεγάλο γεγονός (για την Ελλάδα προφανώς) θα έρθει από Τουρκία και αφήνει σ' εμάς να μαντέψουμε ποιά θα είναι...

**Α ΡΕ ΚΙΚΙΛΙΑ** τρόπο που βρήκες για να συζητηθείς... Όχι στην Τουρκία γίνονται πολλά και σοβαρά πράγματα το γνωρίζουν απαξάπαντες, όπως και το γεγονός ότι ως γείτονες (και τι γείτονες) θα επηρεαστούμε απ' όσα θα λάβουν χώρα σ' αυτή τη χώρα εξυπακούεται...

**ΕΚΕΙΝΟ** που θα έπρεπε σαν καλός μάντης να μας πει είναι ΤΙ ΘΑ ΠΡΟΚΥΨΕΙ, ή έστω αν το μεγάλο γεγονός που θα μας αφορά θα ΜΑΣ ΒΛΑΨΕΙ ή θα ΜΑΣ ΩΦΕΛΗΣΕΙ; Ο κ. Κικίλιας πάντως προβλέπει ότι το εκ Τουρκίας γεγονός θα μας ταρακουνήσει και θα είναι πολιτικό. Οπότε μπορούμε να υποθέσουμε ότι θα πρόκειται για νέο σήριαλ τηλεοπτικό, με κανουμισές να κάνουν στριπ τίζ, για τον... Λιάπηπ.